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                                                              Campania  

Nota riassuntiva   -    RIFORMA DELLO SPORT  -   
 
STATUTO 
 
Adeguamento statuto entro il 31 dicembre 2023 – cambia oggetto sociale – incompatibilità 
rafforzata – No tassa di registro . No imposta bollo. 
 
 USO SEDE 
 
La sede dove si svolgono le attività sportive dilettantistiche sono compatibili con tutte le 
destinazioni d’uso. 
 
LIMITE ATTIVITÀ SECONDARIE  
 
Il mancato rispetto per due esercizi consecutivi del limite previsto per le attività secondarie 
comporta la cancellazione dal registro attività  sportive  RAS del Dipartimento sport della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri.  
Per attività secondarie vanno intese le attività commerciali  esempio bar, ma sono escluse dal 
parametro le fatture per la sponsorizzazione o le entrate per la gestione impianti sportivi e le 
indennità di formazione per gli atleti ceduti ad altro  soggetto sportivo).  
 
LAVORATORI  SPORTIVI 
 
Sono dal primo luglio 2023 considerati lavoratori sportivi :   
- ATLETA – ALLENATORE – ISTRUTTORE – DIRETTORE TECNICO- DIRETTORE 
SPORTIVO – PREPARATORE ATLETICO – DIRETTORE GARA –  
- Altre figure si potranno aggiungersi a queste  ma sarà necessario un provvedimento.  
- Obbligo pagamento  con prova bancaria  dal mese di luglio 2023 
- Obbligo del Documento valutazione rischi DVR 
- Obbligo di comunicazione nei 30 giorni dall’inizio della collaborazione 
- Deroga all’obbligo di comunicazione in questa fase di avvio fino al 31 ottobre 2023   
- La comunicazione si fa dal registro Ras sezione lavoratori  
- La soglia settimanale di collaborazione non deve superare le 24 ore settimanali  esclusa la gara 
- Se il lavoratore sportivo è dipendente  della Pubblica Amministrazione è necessaria che abbia 
autorizzazione  preventiva per svolgere la collaborazione sportiva che deve avvenire fuori 
dall’orario di lavoro. Vale l’istituto  del silenzio assenso se nei trenta giorni e dalla data di invio 
della richiesta non perviene  autorizzazione. Esempio soggetti interessati  insegnanti delle scuole 
pubbliche.          
                                                       
 
  Tassazione  
 
- le soglie sono cosi articolate :  
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1 ) - cinquemila euro all’anno – per questi  importi   non è dovuto nessuna contribuzione,Inail, 
imposte. Ma va fatta la comunicazione.  
 
2) - Da cinquemila ed uno euro  a quindicimila  non è dovuta nessuna imposta, nessun premio 
Inail, solo  contribuzione previdenziale agevolata . Tale contribuzione si effettua anche per  chi  è 
già dipendente esempio  insegnate scuola pubblica.   
 
3) – Da quindicimila euro sono dovuti imposte, premio assicurativo  inail, contributi previdenziali 
Inps. 
 
PERSONALITA GIURIDICA 
 
 
Significa che l’associazione godrà di autonomia patrimoniale perfetta. Ovvero limitazioni delle 
responsabilità  del legale rappresentate e di chi agisce per nome e per conto dell’ente sportivo. E’ 
necessario un patrimonio di almeno diecimila euro. La pratica è curata dal  notaio.         
 
EAS  
 
Va in pensione questo adempimento.   
 
Volontari  
 
E’ prevista la figura del volontario.  
 
                                                      
Riferimenti legislativi :  
-Decreto legislativo n 120/2023 
- Decreto legislativo n 163/2022 
- Decreti legislativi n 36 /37/38/39/40/ del 28 febbraio 2021 
- Legge delega n. 86/2019  
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